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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΠΑΛΟΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ 
 
Ατυχής και απαράδεκτη η ανακοίνωση της Κίνησης Καθηγητών «Αλλαγή» για την «απόφαση» 

της Διεύθυνσης του Λυκείου Παλουριώτισσας 
 
 
Αναγκαζόμαστε να επανέλθουμε στο θέμα με το λογότυπο του σχολείου μας, μετά την 
ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ και ΑΤΥΧΕΣΤΑΤΗ ανακοίνωση που εξέδωσε η Κίνηση Καθηγητών «Αλλαγή» στο 
Παιδεία news στις 13/09/2023, με τίτλο «Απαράδεκτη και ατυχέστατη η απόφαση της Διεύθυνσης 
του Λυκείου Παλουριώτισσας». 
 
Πέρα από σωρεία αναληθειών, που δημοσιεύτηκαν το τελευταίο διάστημα, κατά κύριο λόγο από 
μέλη της εν λόγω παράταξης, παρατηρούμε, μετά λύπης μας, πως η Κίνηση Καθηγητών «Αλλαγή» 
συνεχίζει ακόμα και στην επίσημη ανακοίνωσή της την παραπληροφόρηση.  
 
Η εκ νέου παρέμβασή μας θεωρούμε ότι είναι επιβεβλημένη και στόχο έχει την τοποθέτηση των 
γεγονότων στη σωστή τους διάσταση. 
 

1. Ποτέ δεν αλλοιώθηκε, είτε με αφαίρεση της Παναγίας, είτε με οποιαδήποτε άλλη 
διαφοροποίηση το λογότυπο του σχολείου. 

2. Ποτέ δεν πάρθηκε η οποιαδήποτε απόφαση, που να καταστρατηγεί το καταστατικό του 
σχολείου, είτε αυτή αφορά στο λογότυπο, είτε αφορά σε οποιαδήποτε άλλη πρόνοιά του. 

3. Στην επίσημη στολή του σχολείου οι λαβαροφόροι, οι παραστάτες και όλοι οι 
παρελαύνοντες φέρουν με καμάρι το επίσημο λογότυπο με την Παναγία στο σακάκι και τη 
γραβάτα τους. Αλήθεια πόσα άλλα σχολεία μπορούν να καυχηθούν για κάτι αντίστοιχο; 

4. Η καθημερινή προαιρετική ενδυμασία των μαθητών/τριών του σχολείου, είναι θέμα που 
αφορά στους εσωτερικούς κανονισμούς του σχολείου και οι αποφάσεις λαμβάνονται σε 
συνεννόηση με το εκάστοτε εκλελεγμένο Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο (Κ.Μ.Σ.) και τον 
εκάστοτε εκλελεγμένο Σύνδεσμο Γονέων (Σ.Γ.). Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν εξωγενή 
παράγοντα, να παρέμβει στα εσωτερικά θέματα του σχολείου και να καθορίσει πολιτικές 
που αφορούν στο σχολείο. Διατηρούμε το δικαίωμά μας, σε συνεννόηση με το νέο Κ.Μ.Σ. 
και Σ.Γ. να αποφασίσουμε για την προαιρετική καθημερινή ενδυμασία του σχολείου μας για 
τη νέα σχολική χρονιά.  

 
Στην πρόσφατη ανακοίνωσή της η Κίνηση Καθηγητών «Αλλαγή» υπογραμμίζει το εξής:  
 
«Ως Κίνηση Καθηγητών «Αλλαγή» θεωρούμε απαράδεκτη και ατυχέστατη την απόφαση της 
Διεύθυνσης του δεύτερου αρχαιότερου σχολείου της Λευκωσίας, του Λυκείου Παλουριώτισσας, να 
υπάρχει δικαίωμα σε κάποιους από τους μαθητές του – μουσουλμάνους στο θρήσκευμα - να 
αφαιρέσουν το λογότυπο του Σχολείου τους, το οποίο εικονίζει την Παναγία, από την καθημερινή 
τους στολή. 
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Η αιτιολόγηση της πιο απόφασης με επιχειρήματα όπως το 17,5% των μαθητών του συγκεκριμένου 
Σχολείου είναι μουσουλμάνοι δεν ευσταθεί και δεν αντέχει στη λογική. Η καλύτερη απάντηση στην 
πιο πάνω επιχειρηματολογία είναι η απόφαση του Καθηγητικού Συλλόγου του ιδίου του Λυκείου 
Παλουριώτισσας, η οποία αποκατέστησε τα πράγματα στην ορθή τους διάσταση» 
 
Θεωρούμε ατυχή αλλά και στοχευμένη την έκφραση «αποκατέστησε τα πράγματα στην ορθή τους 
διάσταση»,  γιατί σας διαβεβαιώνουμε ότι ο Καθηγητικός Σύλλογος του Λυκείου Παλουριώτισσας, 
από την πρώτη στιγμή, βρίσκεται στο πλευρό του Διευθυντή του Σχολείου, ο οποίος βάλλεται με 
κατηγορίες και ανακρίβειες στα ΜΜΕ και στα ΜΚΔ. Ουδέποτε υπήρξε διαφωνία, ουδέποτε 
ασκήθηκε πίεση για όποια απόφαση ή αλλαγή απόφασης. Άλλωστε, μέλος του Καθηγητικού 
Συλλόγου είναι και ο Διευθυντής του Λυκείου, συνεπώς τόσο οι αποφάσεις όσο και οι 
ανακοινώσεις εκδίδονται και διαμορφώνονται από τα μέλη του Καθηγητικού Συλλόγου, 
συμπεριλαμβανομένου, φυσικά, και του ίδιου του Διευθυντή, με δημοκρατικές διαδικασίες.  
 
Ο αρχαίος Έλληνας ποιητής μας Μένανδρος, αναφερόμενος στο θέμα της αδικίας είπε: 
«Ανεξέταστον μη κόλαζε μηδένα.» («Χωρίς να τον εξετάζεις κανέναν μην καταδικάζεις», ελεύθερη 
μετάφραση: «Αν δεν εξετάζεις, μην καταδικάζεις»). Δυστυχώς τις τελευταίες μέρες ολόκληρη η 
κοινωνία είναι μάρτυρας ενός ανελέητου πολέμου που δέχεται η Διεύθυνση του σχολείου εξ 
αφορμής ανυπόστατων κατηγοριών σε σχέση με το λογότυπο και την καθημερινή προαιρετική 
ενδυμασία των μαθητών/τριών του σχολείου μας. 
 
Ενδεχομένως, εάν τα μέλη της Κίνησης Καθηγητών «Αλλαγή», που κατέχουν θέση στη Γραμματεία 
της ΟΕΛΜΕΚ, επικοινωνούσαν με τη Διεύθυνση του σχολείου, θα είχαν ορθή ενημέρωση για τα 
γεγονότα.  
 
Η στάση και το ύφος της ανακοίνωσης της Κίνησης Καθηγητών «Αλλαγή», δεν μας αφήνει 
περιθώρια να αναμένουμε ανάκληση της ανακοίνωσής της, πόσο μάλλον απολογία. 
 
Αναμένουμε, ωστόσο, από την ΟΕΛΜΕΚ, που εκπροσωπεί όλα τα μέλη των εκπαιδευτικών της 
Μέσης Εκπαίδευσης, να τοποθετηθεί επί του θέματος γραπτώς. 

 
Η ανακοίνωση αυτή εγκρίθηκε ομόφωνα από τον Καθηγητικό Σύλλογο του Λυκείου 
Παλουριώτισσας την 20η Σεπτεμβρίου 2023. 
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